
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Αγία Παρασκευή, 09/07/2026  

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ  
                  

 

Κρούσμα Ιού Δυτικού Νείλου στην Αγία Παρασκευή 

 

Σε συνεχή επαγρύπνηση ο Δήμος 

 

Σύσταση του ΕΟΔΥ για τήρηση μέτρων ατομικής προστασίας 

Ο Δήμος Αγίας Παρασκευής ενημερώνει ότι, σύμφωνα με επίσημη ενημέρωση του 
Εθνικού Οργανισμού Δημόσιας Υγείας (ΕΟΔΥ), το πρώτο περιστατικό λοίμωξης από 
τον ιό του Δυτικού Νείλου για την περίοδο μετάδοσης 2026, καταγράφηκε με 
πιθανότερο τόπο έκθεσης την Περιφερειακή Ενότητα Βορείου Τομέα Αθηνών και 

ειδικότερα τον Δήμο Αγίας Παρασκευής. 

Πρόκειται για περιστατικό μηνιγγοεγκεφαλίτιδας σε άτομο ηλικίας άνω των 60 ετών, με 

έναρξη συμπτωμάτων στα τέλη Ιουνίου 2026. 

Άμεσα, συνεργεία της Διεύθυνσης Υγείας της Περιφέρειας Αττικής, συνεπικουρούμενα 
από τις αρμόδιες υπηρεσίες του Δήμου, ακολουθώντας τα προβλεπόμενα 
πρωτόκολλα, προχώρησαν σε στοχευμένες εφαρμογές ακμαιοκτονίας και 
προνυμφοκτονίας, με έμφαση σε σημεία όπου εντοπίζονται στάσιμα νερά, στις 

περιοχές που υπέδειξαν οι αρμόδιες υγειονομικές αρχές. 

Ο ΕΟΔΥ επισημαίνει ότι η εμφάνιση περιστατικών θεωρείται πιθανή και αναμενόμενη 
σε διάφορες περιοχές της χώρας, κατά τους καλοκαιρινούς και φθινοπωρινούς μήνες, 

και συστήνει την τήρηση μέτρων ατομικής προστασίας από τα κουνούπια. 

Ατομικά Μέτρα Προστασίας (σύμφωνά με τον ΕΟΔΥ): 

 Χρήση εγκεκριμένων εντομοαπωθητικών σώματος και χώρου, σητών, 
κουνουπιέρων, ανεμιστήρων ή κλιματιστικών και κατάλληλου ρουχισμού που 
καλύπτει το σώμα. 

 Απομάκρυνση κάθε εστίας στάσιμου νερού από αυλές, κήπους, μπαλκόνια, 
ταράτσες και λοιπούς ιδιωτικούς χώρους. 

 Τακτικό καθαρισμό υδρορροών, φρεατίων και σημείων όπου μπορεί να λιμνάζει 
νερό. 

 Αναποδογύρισμα ή κάλυψη αντικειμένων που συγκρατούν νερό ή ανανέωση 
του νερού τους τουλάχιστον μία φορά την εβδομάδα. 

 Τοποθέτηση σήτας στους αγωγούς εξαερισμού βόθρων, όπου υπάρχουν. 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με τα ατομικά μέτρα προστασίας από τον Ιό 
του Δυτικού Νείλου, δείτε εδώ:  

Ο Δήμος Αγίας Παρασκευής απευθύνει ισχυρή σύσταση προς όλους τους δημότες να 
συμβάλουν ενεργά στην κοινή προσπάθεια, εξαλείφοντας πιθανές εστίες 
αναπαραγωγής κουνουπιών στους ιδιωτικούς τους χώρους και εφαρμόζοντας τα 

απαραίτητα μέτρα ατομικής προστασίας. 

Γενικές πληροφορίες για τον Ιό του Δυτικού Νείλου 

Σύμφωνα με τον ΕΟΔΥ, κρούσματα λοίμωξης από τον ιό του Δυτικού Νείλου 
καταγράφονται κάθε χρόνο σε πολλές χώρες παγκοσμίως και της Ευρώπης, κυρίως 
κατά τους θερινούς και φθινοπωρινούς μήνες. Στην Ελλάδα, από το 2010 και μετά, 
εμφανίζονται περιστατικά σε ετήσια βάση, γεγονός που καθιστά αναμενόμενη την 
επανεμφάνιση της νόσου κατά την περίοδο κυκλοφορίας των κουνουπιών. 

Η πλειονότητα των ατόμων που μολύνονται δεν εμφανίζει συμπτώματα ή παρουσιάζει 
ήπια νόσο, ενώ λιγότερο από το 1% εμφανίζει σοβαρή προσβολή του νευρικού 
συστήματος, όπως εγκεφαλίτιδα ή μηνιγγίτιδα. Μεγαλύτερο κίνδυνο σοβαρής νόσησης 
διατρέχουν τα άτομα άνω των 50 ετών, οι ανοσοκατεσταλμένοι και όσοι πάσχουν από 
χρόνια υποκείμενα νοσήματα. 

Υπενθυμίζεται ότι ο ιός του Δυτικού Νείλου μεταδίδεται κυρίως μέσω του τσιμπήματος 
μολυσμένων κοινών κουνουπιών. Δεν μεταδίδεται από άνθρωπο σε άνθρωπο με την 

καθημερινή επαφή. 

Περισσότερες πληροφορίες και επιδημιολογικά δεδομένα για τον ιό του Δυτικού 
Νείλου και τα μέτρα προστασίας από τα κουνούπια μπορείτε να βρείτε στην 
ιστοσελίδα του ΕΟΔΥ πατώντας εδώ 

Οι Έως Σήμερα Ενέργειες του Δήμου 

Σύμφωνα με την ισχύουσα εγκύκλιο του Υπουργείου Υγείας (Δ1α/Γ.Π.οικ. 14042/23-
03-2026), ο Δήμος Αγίας Παρασκευής εφαρμόζει ήδη ολοκληρωμένο πρόγραμμα 
διαχείρισης κουνουπιών με στόχο την προστασία της δημόσιας υγείας και τον 

περιορισμό της όχλησης από τα κουνούπια. 

Στο πλαίσιο του προγράμματος πραγματοποιούνται συστηματικές επιθεωρήσεις και 
προνυμφοκτονίες στο σύνολο των φρεατίων ομβρίων και στις προβλεπόμενες εστίες 
αναπαραγωγής κουνουπιών, σύμφωνα με τις οδηγίες του Υπουργείου Υγείας. 
Παράλληλα, λαμβάνονται προληπτικά μέτρα σε πλατείες, πάρκα και λοιπούς 
κοινόχρηστους χώρους πρασίνου, ενώ όπου απαιτείται, κατόπιν αξιολόγησης των 
συνθηκών, διενεργούνται στοχευμένες εφαρμογές ακμαιοκτονίας με εγκεκριμένα 
σκευάσματα. Επιπλέον, ο Δήμος συμμετέχει σε πρόγραμμα εντομολογικής 
επιτήρησης του κουνουπιού τίγρη, σε συνεργασία με αδειοδοτημένη εταιρεία και το 
Γεωπονικό Πανεπιστήμιο Αθηνών, μέσω δικτύου παγίδων ωοθεσίας, συμβάλλοντας 
στη συστηματική επιστημονική παρακολούθηση των πληθυσμών κουνουπιών. 

 

https://eody.gov.gr/el/nea/deltia-typou/prophylachtheite-apo-ta-kounoupia-prophylachtheite-apo-ton-io-tou-dytikou-neilou-3.html
https://eody.gov.gr/el/nosimata/metadotika/nosimata-kai-themata-ygeias/ios-dytikou-neilou.html?me=m3


 

 

 

 

 

 

 

 

Ο Δήμος Αγίας Παρασκευής βρίσκεται σε συνεχή επαγρύπνηση και συνεργάζεται 
στενά με τον ΕΟΔΥ, την Περιφέρεια Αττικής και όλες τις αρμόδιες υγειονομικές αρχές, 
παρακολουθώντας διαρκώς την εξέλιξη της επιδημιολογικής εικόνας και υλοποιώντας 
κάθε αναγκαία παρέμβαση για την προστασία της δημόσιας υγείας. 
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